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VERBALE N. 61 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/06/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno sedici del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 14/2020 SCIRC1 del 01/06/2020 e successiva integrazione  

prot.int. n. 25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria,  Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è 

pari a otto.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Pitarresi, 

Tramuto e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): comunica che il giorno successivo, probabilmente, non ci sarà la 

seduta nel parcheggio di Piazza Giulio Cesare e che bisogna attendere il Presidente Castiglia per 

ulteriori notizie. Successivamente pone in trattazione il verbale n.38 del 09/03/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 09,46 il verbale n.38 del 09/03/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.43 del 06/05/2020 ed invita la 

consigliera Pitarresi a leggerlo. 

Alle ore 09,50 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Pagina 2 di 3 

Terminata la lettura del verbale n.43 del 06/05/2020 intervengono i consiglieri Valenti e 

Sorci. 

Valenti: fa presente che ricordava di essere presente all’apertura dei lavori della seduta del 

sei maggio u.s.. 

Sorci: sottolinea come la seduta del sei maggio u.s. sia stata piuttosto concitata ed essendosi 

innervosito ha nominato impropriamente il consigliere Imperiale, che gode della sua stima 

personale.  

Presidente (Nicolao): ricorda che il verbale è stato elaborato, ascoltando la registrazione e 

che i consiglieri non possono chiederne la modifica, visto che lo hanno ricevuto diversi giorni 

addietro, ma possono comunque chiarire meglio il senso delle loro dichiarazioni. 

Alle ore 10,17 partecipa ai lavori il Presidente Castiglia ed assume la Presidenza. 

Alle ore 10,19 il verbale n.43 del 06/05/2020 viene posto in votazione ed approvato a 

maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione del Presidente  Castiglia che, essendosi appena 

collegato, decide di astenersi. 

Presidente (Castiglia): comunica all’aula che, sentiti gli assessori interessati, il Consiglio 

del 17/6 è rinviato al 29/6. Afferma che il rinvio è stato deciso per precedenti impegni  

dell’Assessore Piampiano e perché il Sindaco nella giornata di giovedì p.v. incontrerà alcuni 

commercianti. Fa presente, inoltre, che la delibera per le nuove pedonalizzazioni non è ancora 

arrivata in Consiglio Comunale. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione la Richiesta di Parere ai sensi dell’art. 9 del 

Regolamento per il Decentramento avente per oggetto:“Misure urgenti di contenimento degli effetti 

negativi determinati dall’emergenza epidemiologica COVID-19 – differimento del termine di 

pagamento dei tributi locali TARI, TOSAP, e ICP – ratifica con effetto retroattivo della volontà 

espressa dalla Giunta Comunale con Deliberazione n. 82 del 17.04.2020”. 

Sorci: esprime parere favorevole all’atto, già votato in Consiglio Comunale. 

Imperiale: si astiene per lo scarso valore riconosciuto al parere espresso dai Consigli di 

Circoscrizione, che sono non vincolanti per l’Amministrazione e si augura che al più presto 

vengano adottati gli atti necessari per la effettiva realizzazione del decentramento, riconoscendo 

maggiori poteri alle Circoscrizioni. Nel merito dell’atto, evidenzia come il differimento del termine 

per il pagamento sia stato poco pubblicizzato ed il periodo concesso per richiederlo troppo breve e 

la modalità prevista, solo online, ha creato difficoltà a chi non ha dimestichezza con gli strumenti 

informatici. 

Nicolao: si asterrà perché il parere della Circoscrizione è obbligatorio, ma non vincolante e 

ricorda, a tal proposito, la mozione approvata dal Consiglio della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 10,34 la richiesta di parere viene posta in votazione ed approvata a maggioranza. 

Sono favorevoli Castiglia, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano, mentre si astengono 

Nicolao, Imperiale, Pitarresi e Randazzo. 
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Alle ore 10,35 abbandonano i lavori i consiglieri Imperiale, Randazzo, Valenti e Vetrano. 

Alle ore 10,36 il Presidente Castiglia chiude i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 

 

 

                    Massimo Castiglia 
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